

В человеке порядочном патриотизм есть не что иное, как желание трудиться на пользу своей страны, и происходит ни от чего другого, как от желания делать добро, сколько возможно более и сколько возможно лучше". (Н. Добролюбов).

ВЕСТНИК ПРИОБЬЯ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА Г. НЯГАНИ И ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОНА

№ 10 (7904)

ПЯТНИЦА

10
марта
2000 г.

Издается
с 22 ноября 1939 г.

В номере:

- К 55-летию Великой Победы.
- К 70-летию Ханты-Мансийского автономного округа.
- Пресс-конференция главы местного самоуправления Нягани.
- "Мне по душе дело, ведущее к созиданию...", - говорит глава администрации района.
- В защиту героя - партизана Великой Отечественной войны.
- Агитпробег из Урая в Нягань.
- Спортивная жизнь.
- Сообщает 5-01.
- Происшествия в Октябрьском районе.

Презентация - не просто праздник, а способ самовыражения



Отличный праздник для горожан устроил 5 марта директор муниципального сельскохозяйственного предприятия Г.П. Заровниты! Те, кто не успел встать пораньше воскресным утром и приехать на территорию молокозавода, чистая замечательную картина: хлебом-солью встречали гостей, работала выставка продукции предприятия, шашлык на мангалах, кипел в больших кастюлях пельменный бульон. На выставке, кстати, можно было

свободно попробовать все, что было на столах. В соседнем зале царила распродажа. Хотя по-настоящему туда было весьма проблематично, народ битком забил небольшое помещение, и с трудом через людские головы просматривалась обширный ассортимент великолепной выпечки, мясных и молочных продуктов. Ну, кто очень хотел - тот купил все, что присмотрел.

На улице в это время катались (совершенно бесплатно!) дети на лошадях. Желаете в санях или

верхом? Лошадки северные, коренастые и монхнатые, в цветных попонах и с гривами, украшенными лентами и бумажными цветами, послушно семенили по расчищенной дорожке взад и вперед.

Через мегафон скликали желающих поехать на экскурсию по цехам предприятия. Подошел комфортный автобус, люди расселись по местам. Первым объектом осмотра был, как ни покажется это прозаичным, свинарник. Чистота - необыкновенная. Изнывающие от нежности свиноматки кормили молочное поголовье, резвые поросятка впечатляли здоровьем и наливавшейся силой. В корпусе крупного рогатого скота присутствующие наблюдали за сътыми и вполне равнодушными коровами. А в конюшне для желающих нашлось развлечение: можно собственоручно сеном покормить лошадей. Особенно рады были дети...

Короткая пресс-конференция, которую дал для всех директор предприятия Г.П. Заровниты, показала, что МУСХП в настоящее время уверенно стоит на ногах. Сельское хозяйство во всем мире находится на довольно больших государственных дотациях, но наше городское сель-



хозпредприятие собирается доводить до мастерства малым. Немного денег на корма (лето на Севере непредсказуемое), чуть поддержки на заработную плату - и будут в Нягани и свое молоко, и мясо, и зелень к столу, и цветы к праздникам. Свои, российские!

Л. ЛЕСНАЯ.
Фото А. ТРИФАНОВА.

Комментарий к инциденту

Действительно, горожане задают вопросы относительно выборов главы местного самоуправления, - сказал Евгений Иванович. - Полагаю, что я должен пояснить, почему они не состоятся 26 марта. То, о чем говорил на недавней встрече в нашем городе председатель окружной избирательной комиссии В.В. Змановский, считаю, не соответствует действительности. На самом деле выборы в г. Нягани не отменены. А есть решение нашей территориальной избирательной комиссии, в котором сказано об отмене регистрации Е.И. Делова в соответствии с пунктом 14 и 17 статьи 32 закона о выборах глав местного самоуправления (№ 9 от 23 февраля). Я действительно был зарегистрирован один, согласно же закону, если зарегистрировано менее двух кандидатов, то выборы откладываются.

Прокомментирую наши действия относительно такого нормативно-правового акта, как решение окружной избирательной комиссии за номером 37 от 3 февраля, одним из пунктов которого окружная избирательная комиссия запретила выборы в г. Нягани. Практически был один такой яркий документ - противозаконный. Если председатель окружной избирательной комиссии обтекаемо говорил о незначительных нарушениях, то я совершенно определенно, когда узнал о документе, сказал, что это - беззаконие. Полномочия избирательной комиссии не позволяют запрещать выборы.

Четвертого февраля наша территориальная избирательная комиссия обратилась за разъяснениями в центральную избирательную комиссию, ответ получали долго, он поступил 13 февраля. Было сказано, что

В результате - затяжной вариант

Первого марта глава местного самоуправления Е.И. Делов дал пресс-конференцию работникам средств массовой информации. Тема ее касалась предстоящих выборов губернатора округа и президента страны, оценки ситуации, которая привела в Нягани к тому, что выборы главы местного самоуправления 26 марта не состоятся.

этот документ не противоречит действующему законодательству. Однако после его опубликования в "Пульсе Нягани" я посчитал своей обязанностью (если в городе публикуются противоправные документы) обратиться в центральную избирательную комиссию, в прокуратуру, встретиться с прокурором, подать соответствующее заявление.

И только 17 февраля от окружной прокуратуры получено представление (копия поступила в окружную избирательную комиссию). Читаю дословно: "Решение окружной избирательной комиссии, указанное в пункте 1 резолютивной части вышеизданного постановления, не соответствует действующему законодательству. Нормами федерального закона об основных гарантиях избирательных прав и праве на участие в референдуме граждан Российской Федерации установлен перечень полномочий избирательных комиссий, которыми не регламентировано право избирательных комиссий принимать решения о запрещении

рете выборов". И предложение: безотлагательно привести в соответствие с нормами действующего законодательства пункт первый резолютивной части постановления 37 от 3 февраля".

ОКРУЖНАЯ избирательная комиссия переписала первый пункт постановления, о котором идет выше речь, в обтекаемой формулировке: считать выборы в г. Нягани неначальными. После этого документ стал выглядеть абсурдно, комментирует мэр, так как всем известно, что окружная Дума назначила выборы во всех муниципальных образованиях, главы которых были избраны в октябре - ноябре 1996 года.

Однако Е.И. Делову пришлось поступить по условиям, которые диктовала сложившаяся ситуация. Принял во внимание, что сроки упущены, он вернулся к выполнению полномочий главы местного самоуправления, отозвав ранее принятые им на этот счет постановление. Отвечая на многочисленные вопросы журналистов и про-

должая комментировать то, что связано с предвыборным инцидентом, который случился у нас в городе, Евгений Иванович сказал следующее: "Моих прав как главы и кандидата никто не нарушил. Если бы они были нарушены, я бы на этом не остановился. Но неправильно и неразумно было бы придумывать какие-то искусственные ходы для того, чтобы выборы состоялись. Причин тут несколько. Возможно, проигравшие кандидаты были бы только рады этому, чтобы потом не давать работать, а судиться. Скандалные выборы, полагаю, для города - это еще хуже, чем то, что они состоятся позднее".

"Считаю, что скандалные выборы не лучшим образом могли бы повлиять на ситуацию в округе в целом, - продолжил высказывать свое мнение мэр. - Они могли бы наложить отрицательный отпечаток на весь Ханты-Мансийский округ. Позволить втянуть себя в это я не мог".

На пресс-конференции прозвучал вопрос относительно того, что окружная избирательная комиссия усмотрела ряд нарушений в процессе регистрации Е.И. Делова кандидатом на пост главы местного самоуправления. Ответ был таким: "Обтекаемые комментарии председателя окружной избирательной комиссии и подвигли меня к тому, что я должен был познакомить общественность со своим мнением. Новое 61 постановление, в котором окружная избирательная комиссия отменила регистрацию главы, - это очередной правовой беспредел. Нет у окружной избирательной комиссии полномочий отменять регистрацию того, кого она не регистрировала. Можно открыть перечень полномочий, и это увидеть. Не хочу ее опускать оспаривать. Это уже ни к чему конструктивному не ведет. Сроки упущены, выборы в любом случае не состоятся. Какой смысл мне терять время и со Змановским дискутировать? Есть оценка правового управления областной Думы, правового управления центральной избирательной

комиссии: там наши действия от начала до конца принятые правомерны. Другое дело, что Власов, заместитель Вешнякова, сказал: "У вас выборы назначены? Комиссию территориальную избрали? Проводите выборы". Но в ответ на просьбу выдать мне бумагу на этот счет предложил написать заявление. Я написал. Рассматривается. Сроки упущены".

УБЕЖДЕН ли, как было понято, Евгений Иванович в том, что достаточно было принять лишь постановление главы местного самоуправления без соответствующего решения Думы? Вот что было на это сказано: "Абсолютно убежден, что, как написано в федеральном законе, там речь ведется о нормативно-правовом акте, а не актах. Достаточно для соблюдения закона того, что я принял постановление о сложении своих полномочий. Покажите мне статью закона, в которой сказано, что необходимо решение Думы. Такой статьи нет. Назовите, какой орган есть в России, который может запретить или отменить назначенные выборы. Насколько мы с юристами и правовыми управленими разбирались, нет такого закона".

Никто и не предполагал, что может возникнуть столь абсурдная ситуация и что подобный инцидент может привести к срыву выборов. Мы вышли из этой ситуации бесконтактно, благодаря тому, что, кроме меня, никто не зарегистрировался. При двух кандидатах выборы состоялись бы, никто бы их не запретил, нет таких органов. Прокуратура - единственный орган, который набрался мужества и признал, что закон нарушен".

Я не намерен на это тратить время. Надо направить усилия на конструктивную работу".

(Окончание на 4-й стр.).